

# 包头市公安局:十八条新举措优化营商环境

本报讯(记者 王祯)11月2日,包头市公安局召开新闻通气会,包头市公安局党委委员、副局长张伟就包头市公安局对照一流标准便民惠企优化服务十八条新举措向社会进行了发布。

据张伟介绍,近年来,包头市公安局高度重视深化公安“放管服”改革,先后出台《包头市公安局政务服务事项便民利民三十条工作措施》和《包头市公安局关于服务群众、优化营商环境三十条措施》,简称“双30条”。“双30条”的制定实施得到人民群众的广泛赞誉,受到自治区公安厅和市委、市政府的充分肯定。

为贯彻落实自治区党委常委、包头市委书记孟凡利关于全面提升政务服务水平,短时间内将包头市打造成全国营商环境一流城市的指示精神,包头市公安局又推出了《包头市公安局对照一流标准便民惠企优化

服务最新十八条举措》,旨在以最大化放权、最简化监管、最优化服务,为打造包头一流营商环境提供优质高效的服务和保障。

记者在新闻通气会上了解到,包头市公安局最新推出的便民惠企优化服务十八条举措,让办事程序更简化、办事时间更缩减、办事效率更提高。一、公安政务服务事项全部进大厅和下放到所队。二、公安审批事项一枚公章对外。三、外来人员落户“零门槛”。四、直系亲属投靠落户承诺可办。五、居住证办理立等可取。六、异地身份证办理再减时。七、拓宽保安资格证申领渠道。八、削减保安服务和培训许可证明材料。九、实行设立保安分公司“一站式”备案。十、缩减金融安防建设审批、验收时限。金融机构营业场所、金库安防设施建设方案审批、工程验收分别由20个工作日缩短为3个工作日。十一、在昆区先少路派出所、青山区幸福路派出所、东

河区巴彦塔拉大街派出所、九原区知行路派出所增加部分出入境证件办理业务。十二、慎用机动车暂扣措施。十三、放宽货运车辆城区通行时空。对物流运输、建筑企业货运车辆在城区的通行区域和时间进一步放宽。十四、开展“一对一”涉企服务,建立常态化走访互动机制,提供预警、防范、法宣、安保、交管等服务。十五、优先查办涉企案件。十六、对涉企案件慎用强制措施。十七、在“包头24小时警局”增设“企业服务”板块。及时发布公安机关便民惠企措施,广泛获取市场主体需求和意见。十八、公安服务窗口全部建立群众评价制度,接受社会监督。

“营商环境没有最好,只有更好。”包头市公安局将全力营造服务环境更优、政策环境更实、法治环境更公平、治安环境更稳定的营商环境,为服务包头经济发展贡献新的更大的力量。

## “爱上内蒙古” 正能量网红 孵化基地正式揭牌

本报讯(记者 赵芳)11月3日,由自治区党委网信办、自治区商务厅指导支持的“爱上内蒙古”正能量网红孵化基地(以下简称基地)在金桥电子商务产业园正式揭牌。

揭牌仪式上,自治区众多本土知名主持人、网红达人齐聚现场,内蒙古广播电视台著名主持人王芸等正能量网红现场进行了正能量网红宣言,承诺发挥网红集聚效在网上传播好正能量,讲好内蒙古故事,宣传好内蒙古品牌。呼和浩特市网信办、中国电信股份有限公司呼和浩特分公司、华为云技术内蒙古华强通讯技术有限公司、《求是》杂志圆点直播呼和浩特直播基地、抖音、腾讯内蒙古、新浪内蒙古、内蒙古电子信息职业技术学院、内蒙古大学创业学院等单位(企业)先后与基地签署了战略合作协议。

据了解,“爱上内蒙古”正能量网红孵化基地以孵化正能量网红达人为核心,以深度挖掘包装输出内蒙古优质产品为目标,大力传播草原文化为宗旨,集网红培训、网络直播、电商运营、短视频及微综艺原创内容制作等多功能服务于一体。基地于2020年5月开始筹建,由红色党建直播间、企业共享直播间、5G智能演播中心、网红打卡地、选品中心、摄影中心、共享厨房、形塑中心等多个功能区搭建而成。

此外,“企业赋能计划”“正能量公益讲堂”、《开播吧,内蒙古青年》、网红达人大赛、政务直播活动、中小商贸流通平台企业新营销趋势发展论坛等6项基地活动计划也于同日拉开帷幕。

## 深化治安管控工作 确保辖区大局稳定

为扎实推进社会治安管理工作,确保辖区大局持续稳定,呼伦贝尔市新右旗公安局结合“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿工作,严密防范和依法严厉打击各类违法犯罪活动,努力提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。该局充分发挥好“督”和“查”的作用,以“踏石留印、抓铁有痕”的劲头,加大社会治安管控、内部安全管理、值班备勤等工作检查督导力度,坚持长期督、长期查、长期盯,确保各项工作措施落到实处。

孙苏茹娜 摄



## 看望慰问扶贫干部 巩固脱贫攻坚成果

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅党委委员、政治警务部主任孙锦琰先后赴赤峰市喀喇沁旗、赤峰市阿鲁科尔沁旗、兴安盟扎赉特旗七家子村、呼伦贝尔市扎兰屯市,看望了2019年7月由司法厅抽调至自治区驻喀喇沁旗脱贫攻坚总队担任副总队长严敏杰同志;2018年5月由司法厅抽调至自治区驻阿鲁科尔沁旗脱贫攻坚工作队扶贫干部武昭博同志;2018年5月由司法厅抽调至自治区驻扎兰屯市脱贫攻坚工作队副总队长王宏宇同志。

孙锦琰通过走访座谈详细了解当地脱贫攻坚进展,深入了解在脱贫攻坚接近尾声各个扶贫点还存在哪些困难、需要哪些帮助。同时,走入扶贫干部办公地点、住宿地点和扶贫点,了解扶贫干部工作情况、生活情况,并

对扶贫干部的工作给予了充分肯定。

在司法厅定点扶贫点七家子村,孙锦琰一行参观了位于巴彦扎拉嘎乡七家子村的光辉牧业安格斯牛繁育基地,询问了肥牛产业和村集体经济发展情况,并对七家子村近年来产业发展、村屯改造、精准扶贫等情况进行了详细了解,对七家子村脱贫攻坚成果给予了肯定,同时对从2014年下半年就派驻至七家子村的扶贫帮困驻村干部王承博同志的工作给予了肯定。

来到扎兰屯市,孙锦琰在自治区驻扎兰屯市脱贫攻坚工作队总队队长、市委副书记侯燕会的陪同下,深入到扎兰屯市中和镇福泉村调研,对该村在利用当地自然资源,以种植马铃薯制作手打粉为支柱产业,以采摘、加工野生蘑菇、榛子等农产品为副业,以产业发

展推动乡村振兴,在为脱贫攻坚提供产业保障方面取得的成绩和当前亟待解决的问题等情况进行了深入了解,也对该村在脱贫攻坚小康的道路上取得的成绩表示祝贺。

在走访中央政法委定点扶贫点扎赉特旗巴达尔胡镇过程中,孙锦琰看望了中央政法委驻村第一书记刘定坤,并进行座谈交流。了解到巴达尔胡镇制定了一系列便民利民的政策,如为每一户贫困户指定了一名帮扶律师,帮助贫困户通过法律手段解决实际问题。同时,刘定坤积极争取政策支持,为扎赉特旗申请了300万元的司法救助资金,目前,资金正在拨付过程。孙锦琰对刘定坤为扎赉特旗的脱贫攻坚作出的积极贡献表示衷心感谢。

(自治区司法厅供稿)

## 教育整顿动真碰硬 “晨训晚学”走深走实

通辽讯 近日,通辽监狱召开民警职工队伍教育整顿工作第二次推进会,对全狱教育整顿工作进行再部署再推进。监狱党委班子、狱属各支部书记、部门负责人参会,自治区监狱管理局驻点督导组到会并讲话。

会议听取了监狱党委委员、政治处主任,监狱教育整顿领导小组办公室主任关于教育整顿工作进展情况的汇报,与会人员紧密结合工作实际,从落实主体责任,强化思想引领、整治顽瘴痼疾等方面深入思考,广泛谈论,为推动教育整顿工作敢于动真碰硬,不断创新举措,取得良好成效奠定基础。

会上,通辽监狱负责人全面总结了上一阶段教育整顿工作的成效,指出了存在的问题与

不足,就进一步压实责任、层层传导、持续发力、攻坚克难、走深走实提出建议和要求。

自治区监狱管理局驻点督导组组长对通辽监狱教育整顿工作予以肯定,对各部门反映的问题和建议一一进行了解答。

自活动开展以来,通辽监狱党委动员部署到位、计划安排到位、组织实施到位、宣传

报道到位,广大民警职工克服困难,积极参与“晨训晚学”,取得的阶段性成绩是全体民警职工齐心协力、听从指挥的具体表现,是严格落实上级党委工作部署的具体体现。在今后的工作中,全体民警职工进一步提高政治站位,强化思想认识,充分理解教育整顿试点工作的开展意义。(自治区司法厅供稿)

## 中国银行 担当社会责任 服务资助育人事业

近日,中国银行与教育部全国学生资助管理中心联合主办第四届“资助育人·文化艺术进校园”活动,启动仪式在故宫博物院举行。中国文物学会会长、故宫博物院第六任院长单霁翔,故宫博物院副院长朱鸿文,中国银行副行长郑国雨,教育部、财政部有关司局负责同志出席启动仪式。

郑国雨在致辞中表示,开展教育扶贫对提高脱贫质量、确保全面建成小康社会具有重要意义。全国资助战线秉持初心,不断完善高校学生资助政策体系,持续拓展资助内涵,逐步形成了“解困、育人、成才、回馈”的良性循环。近年来,中国银行在教育部的指导下,在学生资助事业方面持续加大资源投入,强化科技赋能,取得成效。下一步,中行将以“担当、诚信、专业、创新、稳健、绩效”的价值观为引领,为学生资助事业发展贡献更多力量。

启动仪式后,单霁翔为现场68位师生作了题为“让文化遗产资源活起来”的主题演讲。

中国银行连续四年举办“资助育人·文化艺术进校园”活动,足迹遍布全国73所高校。今年,“资助育人·文化艺术进校园”与教育扶贫工作紧密结合,分为“请进来”和“走出去”两部分:一方面邀请约300名来自52个未摘帽贫困县和西藏自治区的家庭经济困难高校学生代表走出家乡,分期分批到北京参观学习;另一方面邀请单霁翔赴52个未摘帽贫困县所在的四川、云南、甘肃、宁夏、广西、贵州等六省区九所高校作专题讲座。

中国银行高度重视学生资助事业发展。1999年,中行成为国内首批开展国家助学贷款业务的商业银行。2004年以来,中行连续五次独家中标中央部属高校国家助学贷款业务承办权,累计发放贷款244亿元,资助180余万家庭经济困难学生实现大学梦想。2020年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,中行及时采取措施,为还款困难学生提供支持保障,并推出“无接触”服务模式,确保助学贷款业务连续开办不中断。此外,中行联合教育部全国学生资助管理中心打造了“彩虹桥”“助学、筑梦、铸人”主题征文等系列育人精品工程。(钟航)

